

聚焦重点时段、重点路段区域、重点违法行为

中心城区打响交通秩序专项整治攻坚战

□记者 任富强 文/图

核心提示

代表号召、领导授旗、握拳宣誓……8月9日上午,周口市公安局举行创建全国文明城市暨交通秩序专项整治誓师大会在和谐广场举行,这标志着公安机关全面吹响了“创文”的号角。记者从市公安局日前出台的中心城区交通秩序专项整治实施方案了解到,作为交通秩序整治的主要力量,全市民辅警听令而行、闻令而动,继续做好主力军、先锋队、排头兵。在8月1日至9月30日,全市民辅警将坚持问题导向、目标导向、结果导向,聚焦重点时段、重点路段区域、重点违法行为,依法治理、系统治理、综合治理,不断提升中心城区交通秩序精细化、规范化管理水平,为全市成功创建全国文明城市贡献公安硬核力量。



专项整治重点范围和领域

强化文明交通宣传

针对“创文”迎检及交通秩序专项整治重点任务,注重协同、讲究方法、强化效果,有针对性地强力推进各项文明交通宣传教育活动,持续增强广大市民群众的文明礼让意识和遵章守法意识,最大限度让人民群众自觉参与到文明交通行动中;持续宣传交通秩序专项整治过程中涌现出的一线执勤民警典型,积极营造“创文”迎检及交通秩序专项整治的浓厚工作氛围。

强化交通秩序整治

严格落实文明交通治理措施,用足用够执法手段,坚持严格、公正、文明、规范执法,充分运用教育、劝导、宣传、曝光、警告、处罚、暂扣或吊销机动车驾驶证、拘留等手段,加大对中心城区重点时段(早高峰7:30~8:30;晚高峰17:30~18:30)、重点路口(27个必检路口)、重要路段(23条主干道)的管理力度,严查严管严治行人乱穿马路、翻越护栏、闯红灯、走机动车道;机动车、非机动车逆行、闯红灯、乱停乱放;机动车压线并道、在有交通信号灯的人行横道前不主动礼让遵守交通规则通行的行人、在没有交通信号灯的人行横道前不主动礼让行人等重点违法行为。

交警部门负责辖区整个交通秩序的整治和管理工作;铁骑大队要强化路面巡逻和车辆引导,整治机动车乱停乱放及对非机动车和行人的劝导教育与处罚;巡特警重点围绕治安巡逻网格化路段,开展非机动车、行人不文明交通违法行为的教育、劝导、处罚等工作;各分局及局直各单位根据分包的道路和路口组织开展对非机动车和行人的教育、劝导、处罚等工作;宣传部门注意收集交通违法典型案例,加强媒体曝光,形成震慑力。

强化交通设施建设

围绕主要交通路口、主次干道交通设施空缺、损坏、移位等问题进行全面排查整改,确保交通护栏、信号灯、视频监控、道路交通标志标线等交通

管理设施设置规范、运行良好、外观整洁;加强交通设施“飞线”的排查治理,尽快走地下暗线;坚持合理规划、应划尽划的原则施划停车位,最大限度满足中心城区停车需求;加快推进中心城区路口视频监控建设,围绕“创文”迎检路口、路段进行视频巡查,及时发现、及时整改,确保迎检成效。

强化电动自行车上牌管理

在中心城区设立30个集中上牌点,从7月26日至8月25日,强力推进电动自行车上牌、智能模块安装攻坚行动,坚决确保中心城区电动自行车上牌率达到100%。强化主动意识、担当意识,加强路面劝导教育,积极与社区做好对接,确保做到精准上牌管理。

强化电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔管理

积极主动深入社区,与社区做好工作对接,通过喇叭循环播放宣传等方式,实现对电动自行车驾乘人员安全佩戴头盔的精准宣传、精准查控。以市区主次干道为重点,强化教育劝导,持续加强电动自行车驾乘人员安全佩戴头盔管理,坚决确保8月20日前中心城区电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率达70%以上。

强化电(机)动三轮车、四轮车专项整治

按照“整体联动、稳妥推进,宣传先行、教育为主,疏堵结合、综合施策”的工作思路,结合交通秩序专项整治工作要求,依法依规整治电(机)动三轮车、四轮车闯红灯、逆行、走机动车道、乱停乱放、非法改装加装等交通违法行为,改善交通环境,确保整治成效。

强化分包社区管理

对市公安局分包的社区,要求环境优化、设施提升、卫生干净、秩序良好。具体做到卫生无死角、无小广告;汽车、非机动车停放规范有序;墙体无大面积脱落,院内无私拉乱接、飞线充电、空中缆线等。

层层有人抓 岗岗有人守

“我们将辖区划为10个‘战区’,班子成员分兵把口、以上率下;责任部门科学调配、统筹布局;全体民警尽锐出战、全员上岗、全程督导,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、警种部门齐上阵,层层有人抓、岗岗有人守的整体作战格局。”川汇区副区长、区公安分局局长朱成刚表示,他们将对照目标要求,聚焦重点区域,紧盯重点问题,突破薄弱环节,精准发力、主动作为,综合施策、加压推进。针对老城区任务重、骨头硬、迎难而上的现实,迎难而上、向难而行,想尽办法、穷尽措施,内部发力、外部借力,聚成合力、形成战斗力,最大限度发动志愿者、群众,切实形成上下贯通、整体联动、齐抓共管、齐头并进的创建格局。

市公安局交通警察支队支队长轩鹏表示,做好创建全国文明城市工作,周口交警责无旁贷、首当其冲,他们将严格整治机动车乱停乱放、不礼让行人、酒驾,行人乱穿马路、闯红灯,骑乘电动自行车、摩托车不上牌、逆行、不戴安全头盔等不文明交通行为,坚决做到一级带着一级干、一级做给一级看,形成层层有人抓、岗岗有人守的良好局面,举全警之力,集全警之智,高标准、高质量、高效率完成此次“创文”迎检任务。

“作为街面执法‘第一窗口’,我们将规范行为,在巡逻防控、交通整治、执行勤务、救助群众时做到用语文明、举止端正、秉公执法、服务热情,树立公安特警良好形象,为全市‘创文’增色添彩。”市公安局巡特警支队支队长李豪杰表示,巡特警支队将积极响应、闻令而动,当先锋、打头阵,加强重点巡控,紧盯重点部位、重点场所,加大巡逻密度、频次,提升威慑力、控制力,让平安成为周口最好的名片。强化应急处突能力,做到敏锐感知、快反快处,常态备战、守望平安,助力文明创建,护航百姓平安,充分展现公安特警的尖刀力量和责任担当。②18